



## Здоров'я студентів – запорука вдалого навчання

Щороку в санаторії-профілакторії ЗНУ оздоровлюється понад 1000 студентів. Нещодавно відбулися деякі зміни в наданні послуг цим структурним підрозділом нашим користувачам.

Ще торік на кожен заїзд припадало за планом 75 путівок та 25 курсівок. Путівка передбачає як лікувальні процедури, так і харчування студентів за рахунок профілакторію. Курсівка ж не

включала харчування. Тому, за словами головного лікаря **Віктора Варвінського**, у попередні роки курсівки не користувалися великим попитом і план їх реалізації профілакторій, зазвичай, недовиконував. Виходячи з потреб оптимізації планування, був складений лист до Запорізького обласного відділення Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності, із проханням переглянути кількість надання курсівок. Фонд задовольнив прохання і відтепер кожного заїзду 100 студентів ЗНУ мають можливість і оздоровлюватись, і харчуватися водночас. Ця послуга дуже зручна для немісцевих студентів, які проживають у гуртожитках ЗНУ. Вони можуть отримати повноцінне триразове харчування в комплексі-ідеальні "Тетянин день".

Вартість путівок у санаторій-профілакторії ЗНУ на сьогодні становить

107 грн. Студентський санаторій-профілакторій фінансується частково за рахунок коштів ЗНУ, частково - Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. Університет забезпечує матеріально-технічну базу профілакторію, ремонтні роботи, сплачує комунальні послуги, а Фонд виділяє кошти на лікування, харчування, заробітну плату співробітникам і культмасові заходи (квитки на вистави Обласного академічного театру ім. В. Магара тощо).

Послугами профілакторію мають можливість користуватися тільки студенти денної форми навчання. Щоб оформити путівку, достатньо звернутися до профкому ЗНУ (4 корп., кімн. 311 або 209), надати паспорт та ідентифікаційний код (наявність студентського квитка та профспілкової картки ЗНУ передбачається).

Продовження на 2-й сторінці

## Дорогі друзі! Дозвольте від щирого серця привітати вас із Днем студента!

Студентські роки назавжди залишаться у вашій пам'яті як час пізнань і звершень, ваші знання будуть затребувані, а молодість і талант гарантують прекрасне майбутнє. Бажаю реалізувати творчий потенціал, адже саме вам належить вирішувати, яким буде життя в нашій країні в майбутньому. Лише об'єднавши наші зусилля, ми зможемо принести стабільність і процвітання Україні. Упевнений, що кожен із вас займе у суспільстві місце, гідне визнання і пошани!



З повагою, радник Міністра освіти і науки, молоді та спорту України, народний депутат України **Сергій БАРАНОВ-МОХОРТ**

## НОВИНИ

У Центрі бізнес-освіти ЗНУ був презентований проект "Шлях до успіху", створений за підтримки Департаменту освіти і науки, молоді та спорту міської ради, освітніх центрів ЗНУ та молодіжної міської ради Запоріжжя. Він має сприяти розкриттю підприємницького потенціалу молоді міста. Під час реалізації проекту заплановано проведення циклу семінарів-тренінгів для представників малого бізнесу, підприємців, управлінців, студентів вищих навчальних закладів.

На початку листопада група викладачів фізичного факультету здійснила перший виїзд до Школи юного фізика в м. Енергодар. Засновниками Школи виступили фізичний факультет ЗНУ та Енергодарський навчально-виховний комплекс №5 за сприяння науково-методичного центру Управління освіти Енергодарської міської ради. Наші викладачі провели заняття для учнів 9-11 класів. У грудні очікується приїзд учнів Школи юного фізика до ЗНУ, де вони будуть виконувати лабораторні роботи з пройденого матеріалу.

Міжнародний благодійний фонд "Янгол України" нагородив директора інтернет-радіостанції "Юніверс" і її працівників грамотами за активну громадську позицію та вагомий внесок у розвиток благодійництва в Україні, підтримку та пропаганду благодійництва. Колектив радіостанції відзначили за цикл програм "Подаруй надію". Перший її випуск вийшов в ефір у жовтні, з того часу вона виходить тричі на добу. Кожен новий випуск – історія окремої дитини, яка потребує допомоги для лікування.

На факультет журналістики завітали медіа-тренер, професійний журналіст **Олександра Чурінова** та координатор проекту "Бюро журналістських розслідувань "Свідомо"" **Єгор Соболев**. Вони провели тренінги в рамках проекту "Школа журналістських розслідувань". Під час зустрічі з відомими журналістами студенти дізналися більше про види та методи журналістських розслідувань від майстрів цієї справи та отримали відповіді на запитання, які їх хвилюють.

Днями на філологічному факультеті відзначили 200-річчя з Дня народження відомого українського письменника, автора першого українського альманаху "Русалка Дністровая" **Маркіяна Шашкевича**. Студенти 2 курсу організували та провели літературно-мистецький вечір "Світоч землі Галицької". Модератором заходу виступила кандидат філологічних наук, доцент кафедри української літератури **Валентина Кравченко**.

Представниці ЗНУ взяли участь у фіналі Всесвітнього фестивалю російської мови, що відбувався з 30 жовтня по 2 листопада у м. Санкт-Петербург. Організатором заходу виступила Міжнародна асоціація викладачів російської мови та літератури за підтримки Фонду "Русский мир" і Міністерства освіти та науки Російської Федерації. У змаганнях взяли участь представники більш ніж 70 країн світу. У категорії "Студенти" серед фіналістів були і представники філологічного факультету нашого університету: магістрантка **Жанна Рагіна** та студентка 4 курсу **Юлія Гринь**. Їх обох відзначили дипломами лауреатів конкурсу.

## Скількома мовами володіють філологи?

9 листопада ми відзначали День української писемності та мови. До цієї дати викладачі і студенти філологічного факультету ЗНУ підготували цілу низку різнопланових заходів. Однак, крім державної, наші філологи вільно володіють й іншими мовами. Скількома саме та якими? Із цим питанням ми звернулися як до викладачів, так і до студентів факультету.

**Завідувач кафедри загального і слов'янського мовознавства, професор Віктор Чабаченко:**



– Добре володію й перекладаю українською, російською, білоруською. Можу розмовляти німецькою, болгарською та польською. Знання мов набував, навчаючись у ЗДПІ (завершив у 1959 році): предметними мовами тут були російська, українська та німецька. Після армії повернувся сюди до аспірантури. Завжди вдячний своєму вчителю і наставнику професору **Степану Самійленку**, який мене скерував на вивчення польської мови. З нею мене познайомив відомий професор **Єжи Розенбаум**. Доля звела також із вченими та письменниками з Білорусі, у тому числі з письменником **В'ячеславом Рагойшею**. Перекладав вірші для збірки вибраних творів відомого поета **Максима Богдановича** (серія "Перлини світової лірики", 1967), спілкувався, листувався з білоруськими друзями. Всі ці знання знадобилися в моїй професійній діяльності.

**Кандидат філологічних наук, доцент кафедри загального і слов'янського мовознавства Ігор Ліпкевич:**



– Володію трьома мовами. Окрім української та російської, вивчав польську мову в Львівському державному університеті ім. І. Франка. На II курсі мав нагоду попрацювати гідом-перекладачем на Олімпіаді-80, що проходила в Москві. Сьогодні викладаю польську у філологів ЗНУ та на курсах при Центрі вивчення іноземних мов. Українською спілкуюся в побуті. А російську використовую під час викладання польської за потреби або в російськомовній аудиторії.

**Завідувач кафедри російської філології, професор Ірина Павленко:**



– Вільно володію лише російською та українською. У побуті користуюся обома: мама розмовляє українською, тато - російською, бабуся була викладачкою російської мови, а дідусь усе життя навчав українській літературі. Школу закінчила українську. Російську філологію вивчала в нашому - на той час Запорізькому державному педагогічному інституті (випускниця 1979 року). Знання обох мов використовую у своїй професійній діяльності: викладаю як на російському - російський фольклор та дисципліни з історії російської літератури, так і на українському відділенні - українську народну творчість.

**Магістрант філологічного факультету Жанна Рагіна:**

– Розмовляю російською, українсь-



кою, а ще - англійською та французькою. Базовий курс з усіх мов проходила спочатку в Запорізькому класичному ліцеї №79. За-

раз усі, окрім французької, вдосконалюю в нашому університеті. Російською та українською спілкуюся як у побуті, так і використовую в навчанні. А знання англійської та французької мені нещодавно знадобилися. На початку листопада я повернулася з I Всесвітнього фестивалю російської мови (Санкт-Петербург), де стала лауреатом. Тут були представлені 74 країни світу, і, звичайно, не всі учасники досконало володіли російською. Тож ми спілкувалися іноземними мовами, особливо з представниками Марокко, Тунісу, Норвегії тощо.

**Студент V курсу філологічного факультету Олег Ведмеденко:**



– Упевнено володію трьома мовами: російською, українською, польською. На побутовому рівні вивчив німецьку, бо кілька років жив у Німеччині. Там же спілкувався з друзями, які розмовляли польською. В університеті вдосконалюю всі ці мови. Навчаюся і працюю, використовуючи українську мову (телеканал "Запоріжжя", радіостанція "Великий Луг"). Російською спілкуюся в побуті. Часто відвідую Німеччину, там у нагоді стає знання їхньої мови.

Опитувала **Олена ХЛИСТУН**

# Здоров'я студентів – запорука вдалого навчання



Продовження.  
Початок на 1-й сторінці

Лікуватися в санаторії-профілакторії можуть особи з будь-якими хронічними захворюваннями у стані ремісії (хвороби нервової системи, серцево-судинної, ендокринної тощо), наслідками перенесених травм або хвороб у стадії одужання. Усі пацієнти мають можливість відвідати стоматолога. До послуг студентів - новітнє обладнання, а також - фізіотерапевтичні процедури, ЛФК, масаж. У водно-лікувальному відділенні відвідувачі приймають лікувальні ванни з морською сіллю, підводний душ-масаж (дія спрямована на проблемні ділянки тіла). У кабінеті теплотікування - парафінові аплікації. Грязелікування, інгаляції з ефірних масел і багато іншого. Кисневі коктейлі й

пінки зі зборів трав, що збагачують мозок киснем, віднедавня стали можливими завдяки новому апаратові для синглетно-кисневої терапії. Високочастотні апарати для магнітотерапії, лазеротерапії, фізіотерапевтичний апарат широкого спектра дії "Радіус", Shuboshi (Шубоши), ліжка для механічного масажу - все це сприяє якомога швидшому одужанню пацієнта. Згідно з характером захворювання студентів складене відповідне меню.

У студентському профілакторії працюють небайдужі люди, хороші спеціалісти, які роблять усе можливе, щоб зміцнити здоров'я наших студентів і допомогти їм продовжити повноцінне життя й навчання. Із вдячністю

відвідувачі та колеги відгукуються про висококваліфікованих лікарів **Світлану Парахіну**, кандидата медичних наук **Ангеліну Мирну**, медсестер кабінету фізіотерапії **Людмилу Луту**, кабінету масажу - **Ольгу Маньковську**, медичну сестру профілакторію **Тетяну Талдикіну**, старшу медсестру **Ірину Антоненко** та інших. Очолює колектив професіонал із багаторічним досвідом, відкрита для людей особистість - головний лікар **Віктор Варвінський**. Усі студенти, які хоч раз відвідали санаторій-профілакторій, залишаються задоволеними і якістю процедур, і ставленням із боку персоналу. Завітайте сюди і ви - переконаєтесь у високому рівні обслуговування.

Олена ХЛИСТУН

## Виставка з енергоефективності для запорізького регіону

На початку листопада у виставковому центрі "Козак-Палац" відбувся Міжнародний енергетичний форум, у рамках якого тривали спеціалізовані виставки: VIII виставка енергетичних технологій, промислової електроніки та електротехніки

"Енергія" та IV спеціалізована виставка "Екотехнології. Альтернативна енергетика. Природокористування". Організаторами заходів виступили Запорізька обласна держадміністрація, Обласна рада, ЗТПП та Україно-європейське енергетичне агентство. Під час

відкриття міський голова **Олександр Сін** запевнив, що Запоріжжя може стати центром України з впровадження програм енергозбереження.

У заході активну участь взяли представники ЗНУ: проректор з науково-педагогічної роботи, про-

фесор **Володимир Волков**, проректор з АГР **Сергій Кушнір**, а також почесний доктор ЗНУ, директор Інституту Фасіліті-Менеджмент (Німеччина), професор **Вольфганг Шмаль**. Гості заходу оглянули павільйон Навчально-наукової лабораторії енергоефективності та

енергозбереження ЗНУ.

Спеціалісти лабораторії **Андрій Ковальов** й **Іван Карпенко** представили системи оптимізації теплостачання (тепловий елеваторний вузол та систему клімат-контролю), що нещодавно були введені в експлуатацію в нашому виші.

## Міжнародна конференція: усна історія та "ХОЛОДНА ВІЙНА"

На історичному факультеті ЗНУ 2-4 листопада відбулася значна подія: Міжнародна науково-практична конференція "Розпад Радянського Союзу та міжнародні інтерпретації завершення "холодної війни": 20 років потому".

Цей захід став продовженням інтернаціонального проекту, попередні етапи якого відбулися в Нідерландах і Польщі: дві міні-конференції (2008 р.), міжнародна конференція (2009 р.) і семінар, у якому взяли участь представники 5 країн, 60 польських студентів, консул США у Кракові та ректор Краківської академії (2010 р.), видання двох тематичних збірок (2010 р.) і початок збирання колекції інтерв'ю польськими та голландськими студентами (2008-2010 рр.). Запорізький національний університет активно приєднався до проекту у 2011 р. завдяки фінансовій підтримці Відділу преси, освіти та культури посольства США в Україні та партнерству Запорізького наукового товариства ім. Я. Новицького.

У роботі конференції взяли участь представники закордонних й українських університетів: свою зацікавленість тематикою конференції виявили учасники з Білорусі, Нідерландів, Росії, Словенії, Польщі та США. На державному рівні інтерес до конференції виявили викладачі та студенти з Донецька, Миколаєва, Києва, Сімферополя, Харкова та Херсона.

Основна відмінність нашого проекту від аналогічних, присвячених дослідженню "холодної війни", у тому, що під час конференції були представлені особливості сприйняття певних подій біполярного протистояння різними народами - вихідцями з колишніх наддержав



Учасники секції конференції, під час якої студенти ЗНУ презентували результати своїх досліджень англійською мовою разом з зарубіжними гостями (гості - Роб Верхофстад, Нідерланди; Спасьмір Домарадскі, Польща; Жаклін Станке, США)

та їх союзників, що дало можливість їх порівняти, виявити спільне та відмінне. Окрім цього, було зацентовано на тому, як звичайне населення обох таборів сприймало ці події. Так, запорізький вимір міжнародного проекту був сфокусований на збиранні інтерв'ю в рамках усної історії і на дослідженні неофіційної "повсякденної" історії.

Цікавим при підготовці до конференції виявилось соціологічне опитування, ініційоване кафедрою всесвітньої історії та міжнародних відносин і проведене спільно з Центром незалежних соціологічних досліджень ЗНУ. Його унікальність у тому, що увага дослідників була зосереджена не лише на вивченні ставлення мешканців міста Запоріжжя до подій 1991 року, а й на виявленні основних асоціацій з цією історичною датою. Респонденти висловлювали свої думки стосовно розпаду СРСР і його причин, продемонстрували рівень обізнаності щодо подій "холодної

війни", її учасників та року закінчення.

Результати всіх підготовлених досліджень опубліковані у збірці матеріалів конференції, яка передана до Наукової бібліотеки ЗНУ. Усі охочі згодом зможуть ознайомитися з ними на сайті історичного факультету.

Під час підготовки до конференції наші студенти набули великого досвіду в інтерв'юванні з усної історії про міжнародні події, проведенні соціологічного опитування, а також у підготовці своїх виступів і презентацій англійською мовою.

Одним з головних результатів проекту можна вважати домовленість історичного факультету та Запорізького наукового товариства ім. Я. Новицького про співпрацю з Університетом Кемпбелу (США) у створенні колекції інтерв'ю усної історії з питань ставлення до подій "холодної війни".

Доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин ЗНУ **Марина БЕССОНОВА**

### Державний вищий навчальний заклад "Запорізький національний університет" Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України

#### оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- викладач кафедри видавничої справи та редагування - 1 ставка;
- викладач кафедри кримінального права та правосуддя - 1 ставка;
- викладач кафедри конституційного та трудового права - 1 ставка;
- викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування - 2 ставки;
- старший викладач кафедри видавничої справи та редагування - 1 ставка;
- доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови - 1 ставка;
- доцент кафедри фінансів та туризму Кримського факультету ЗНУ - 1 ставка;
- доцент кафедри психології та гуманітарних дисциплін Кримського факультету ЗНУ - 1 ставка;
- доцент кафедри фізичного виховання, спорту та здоров'я людини Кримського факультету ЗНУ - 1 ставка;
- завідувач кафедри історії і теорії держави та права - 1 ставка.

#### Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **завідувача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду **доцента кафедри** повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду **старшого викладача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше п'яти років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Кандидат на посаду **викладача кафедри** повинен мати вищу освіту за фахом, не менше трьох років педагогічного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, І навчальний корпус, загальний відділ (каб. 48).

#### До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

✦ додаток до анкети на участь у конкурсі (каб. 48),

✦ завірений список наукових праць,

#### а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

✦ особовий листок з обліку кадрів,

✦ автобіографія,

✦ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

### НДЧ ІНФОРМУЄ

Оголошується неперервний конкурс (Ф39) спільних дослідницьких проектів фундаментальних досліджень за напрямками:

- (01) математика, механіка, інформатика;
- (02) фізика та астрономія;
- (03) хімія;
- (04) біологія і медична наука;
- (05) науки про Землю та проблеми навколишнього середовища;
- (06) науки про людину і суспільство;
- (07) наукові основи перспективних технологій;

У рамках заходів Року освіти та інформаційного суспільства в Україні Державне агентство з питань науки, інновацій та інформатизації

України проводить Міжнародний науковий конгрес із розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та розбудови інформаційного суспільства в Україні.

**Комітет** з державних премій України оголошує прийом документів на здобуття Державної премії України в галузі освіти 2012 року за номінаціями:

- "Дошкільна і позашкільна освіта".
- "Загальна середня освіта".
- "Професійно-технічна освіта".
- "Вища освіта".
- "Наукові досягнення в галузі освіти".

Детальніша інформація розміщена на сайті ЗНУ у розділі "Наука"

## Аспірантура й докторантура: досягнення у цифрах



Нещодавно в Запорізькому національному університеті відбулося традиційне вручення посвідчень про закінчення навчання в аспірантурі й докторантурі. Проректор з наукової роботи, професор Віктор Гришак, вітаючи присутніх із цією урочистою подією, відзначив, що "за показниками ефективності роботи відділу аспірантури та докторантури ЗНУ входить у десятку найкращих у країні".

Саме про ефективність роботи цього підрозділу йшлося в нашій розмові з керівником відділу аспірантури і докторантури ЗНУ, професором Геннадієм Васильчуком.

- Геннадію Миколайовичу, тож які результати цьогорічного випуску аспірантів та докторантів?

- У 2011 році своє навчання у ЗНУ закінчили 40 аспірантів, з них 24 денної форми навчання, 16 – заочної, а також 3 докторанти. Для зміцнення кадрового потенціалу нашого університету підготовлено 18 аспірантів і 2 докторанти. Останні – доценти, які вже не перший рік працюють у нашому університеті. – Ру-судан Махачашвілі і Сергій Терно.

- Крім того, щороку нашим ВНЗ

випускається певна кількість науковців за цільовим призначенням для інших навчальних закладів.

- Саме так, і в цьому році співробітники відділу аспірантури і докторантури ЗНУ підготували 7 аспірантів: для Запорізького державного технічного університету, Приазовського державного технічного університету (м. Маріуполь), Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького, Львівського "Західного реабілітаційно-спортивного центру" Національного комітету спорту інвалідів України й ЗОШ №36 м. Дніпродзержинська. На 2 році навчання достроково захистилася зі спеціальності "Історія України" Вікторія Константинова, яка перебувала в нашій докторантурі за цільовим направленням Бердянського державного педагогічного університету.

- Щороку й серед аспірантів є ті, хто захищає свою наукову роботу достроково.

- Із 40 аспірантів цьогоріч достроково захистилися 12, у тому числі – 3 першого року навчання, 2 – другого року і 2 на третьому році навчання (заочна форма). Решта –

у рік закінчення аспірантури.

Крім того, усі випускники аспірантури і докторантури обговорили дисертації на засіданнях кафедр й отримали рекомендації для подання дисертацій до спеціалізованих вчених рад. На момент закінчення аспірантури 4 дисертації вже були прийняті до спецрад.

- Які спеціальності можуть "похвалитися" найбільшою кількістю випускників?

- Найбільшою кількістю випускників була за такими спеціальностями: "Економіка та управління підприємством" (4 стаціонару та 3 заочного відділення), "Математичне моделювання та обчислювальні методи" (4 стаціонару), "Соціальна філософія та філософія історії" (2 стаціонару і 2 заочного відділення); "Германські мови" (2 стаціонару і 2 заочного відділення) і "Кримінальне право та кримінологія" (3 стаціонару й 1 заочного відділення).

Серед наукових керівників необхідно відзначити професора Тетяну Коломоєць, у якої три аспіранти вже захистили свої дисертації, професора Аллу Череп (серед її аспірантів два захистили дисертації), а також доцентів Нелю Проскуріну та Віктора Сабадаша (по одній захищеній аспіранткою дисертації).

- А що можна сказати про цьогорічний набір до аспірантури та докторантури?

- Із початку листопада розпочали своє навчання 38 аспірантів та 5 докторантів. Судячи з їхніх особистих справ, більшість із них уже доклали чимало зусиль для побудови наукової кар'єри. Тож залишається побажати їм успіхів в обраній галузі діяльності.

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

## Інвестиції у майбутнє: МАЙСТЕР-КЛАС ДЛЯ НАУКОВЦІВ

Парадоксально, але факт: за результатами дослідження, проведеного Радою молодих вчених Дніпропетровської області, 49-ти відсоткам українських науковців бракує навичок керівництва науковими проектами. Між іншим, саме вміння генерувати і гідно презентувати конкурентоспроможні ідеї, а також самостійно знаходити джерела фінансування для їх втілення може стати запорукою виживання української науки в умовах стрімкої глобалізації освітнього й наукового простору.

Забезпечити співробітникам Запорізького національного необхідну практичну підготовку в галузі створення й реалізації міжнародних проектів покликаний проект "Grant-Writing Office", що реалізується Міжнародним відділом ЗНУ. За підтримки Ради академічних обмінів IREX (США) фахівці відділу пройшли стажування у Сполучених Штатах, отримали необхідну літературу і презентаційні матеріали, оформили передплату на спеціалізовані періодичні видання. А у вересні 2011



Керівник відділу міжнародних зв'язків університету ім. Карла фон Оссецького, експерт Європейської Комісії з оцінювання міжнародних проектів пані Біргіт Брунс з учасниками тренінгів у ЗНУ

року до ЗНУ завітала керівник міжнародного відділу університету ім. Карла фон Оссецького (Німеччина) пані Біргіт Брунс. Як досвідчений експерт Європейської Комісії з оцінювання проектних заявок за програмою ТЕМПУС, вона провела тематичні тренінги з основ міжнародної проектної діяльності для фахівців ЗНУ.

Протягом трьох днів заступники деканів з міжнародної та наукової діяльності, співробітники міжнародного відділу, молоді науковці ЗНУ вивчали правила участі в міжнародних освітніх і наукових

проектах, навчалися подавати заявки до міжнародних організацій-грантодавців, налагоджувати ефективні партнерські зв'язки, створювати консорціуми тощо. За словами пані Брунс, вона була приємно вражена рівнем ерудиції та високою мотивованістю українських науковців. На завершення тренінгів учасники отримали сертифікати, а найкращі із заступників деканів з міжнародної діяльності – запрошення на профільні стажування в Німеччині.

Відділ міжнародних зв'язків і роботи з іноземними студентами

## "Освіта та кар'єра-2011" принесла "золото" ЗНУ

Представники ЗНУ взяли участь у XX Міжнародній спеціалізованій виставці "Освіта та кар'єра – 2011", яка відбулася 17-19 листопада у приміщенні Національного центру ділового та культурного співробітництва "Український дім" (м. Київ). Організаторами заходу стали Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Національна академія педагогічних наук України, Товариство "Знання" України та Національний центр ділового та культурного співробітництва "Український дім".

"Освіта та кар'єра" є наймасштабнішою та найпрестижнішою освітянською виставкою в Україні. Цього року тут були представлені близько 200 провідних вітчизняних та зарубіжних навчальних закладів, освітніх агенцій, видавництва: з них – понад 70 українських ВНЗ та більше 50 закордонних (Польщі, Чехії, Словаччини, Кіпру, Великобританії, Росії, Канади, США, Франції, Туреччини, Ізраїлю, Німеччини).

У церемонії урочистого відкриття виставки взяли участь перший заступник Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Євген Суліма, Президент Національної академії педагогічних наук України Василь Кремень, народний депутат України, ректор Національного університету державної податкової служби України Володимир Мельник, Надзвичайний і Повноважний Посол Франції в Україні Ален Ремі, Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні Джон Теффт, заступник посла республіки Польща в Україні Даріуш Гурчинські. Також під час урочистостей пролунало вітання учасникам виставки від Голови Верховної Ради України Володимира Литвина.

Наш університет уперше за кілька останніх років взяв участь у виставці такого рівня. В.о. помічника ректора зі зв'язків з громадськістю і ЗМІ Галина Микитів, начальник науково-дослідної частини Вікторія Меньяло та голова Наукового товариства студентів та аспірантів Світлана Доброскок представили ЗНУ на всеукраїнській виставці.

Вони презентували загальну інформацію про діяльність ЗНУ. У виставковому павільйоні відвідувачі мали змогу оглянути банери, пости та відеоматеріали, навчально-наукову літературу ЗНУ, ювілейну книгу "Запорізький національний університет", буклети-презентації університету та факультетів, структурних підрозділів тощо. Великим попитом у відвідувачів користувалася газета "Запорізький університет".

Під час роботи виставки наш павільйон відвідали заступник Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Петро Куліков, заступник генерального директора Національної парламентської бібліотеки України Галина Кириченко, організатор виставки, член товариства "Знання" України Тетяна Волошина. Представники ЗНУ передали примірник ювілейної книги "Запорізький національний університет" до фонду Національної парламентської бібліотеки та подарували організаторам виставки комплект сувенірної продукції університету. Також висловили конкретні пропозиції щодо подальшого вдосконалення організації проведення виставки та нових форм її діяльності.

У рамках роботи виставки проводилися конкурси у різних номінаціях серед вищих навчальних закладів – учасників виставки. За його результатами члени журі, до складу якого входили представники Науково-методичного центру Вищої освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України та правління Товариства "Знання" України, присвоїли Запорізькому національному університету Почесне звання "Лідер національної освіти" за багаторічну науково-педагогічну діяльність по розбудові національної освіти, а також нагородили золотою медаллю та вручили Диплом переможця конкурсу в номінації "Розвиток студентської науково-дослідної роботи" за підписами Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Дмитра Табачника та Президента Національної академії педагогічних наук України Василя Кременя.

Голова НТСА ЗНУ Світлана Доброскок, яка представляла студентську науково-дослідну роботу нашого вишу, поділилася з нами своїми враженнями від участі у виставці:

- На заході ми презентували досягнення наших студентів та молодих науковців, а це – інформаційні матеріали, присвячені діяльності Наукового товариства студентів та аспірантів, у дев'яти томах, збірники наукових праць студентів, аспірантів та молодих учених "Молода наука" у восьми томах, збірники матеріалів студентських наукових конференцій, які проводились на базі ЗНУ, грамоти, дипломи, подяки студентів за участь в олімпіадах, конкурсах і фото- та відеоматеріали. Вважаю, ми гідно представили наукову діяльність нашого університету. До речі, ЗНУ – єдиний вищий навчальний заклад від Запорізької області, представлений на цій виставці. Було цікаво й корисно ознайомитися з досягненнями інших Наукових товариств. Проте, думаю, що не помилюся, якщо скажу, що ми були найкращими.

Науково-дослідна частина ЗНУ

# День студента під знаком успіху

Уже традиційно Міжнародний день студента у Запоріжжі пов'язаний не лише із численними розважальними заходами, а й з відзначенням найактивніших і найталановитіших представників молоді, у тому числі – і серед студентства ЗНУ. Не став винятком і цей рік.

Так, 17 листопада в Обласній державній адміністрації відбулося нагородження переможців Обласного конкурсу для обдарованої молоді в галузі науки. Цього року у п'яти із семи секцій змагання переможцями стали студенти ЗНУ.

У галузі "Філософія, релігія" – студентка магістратури факультету соціології та управління **Ксенія Дюкарева** (науковий керівник – проф. **Віталій Воловик**);

у галузі "Економіка" – студент 3 курсу економічного факультету **Олексій Міняйло** (науковий керівник – професор **Алла Череп**);

у галузі "Соціологія" – студентка 4 курсу факультету соціології та управління **Оксана Шевелева** (науковий керівник – доцент **Едуард Гугнін**);

у галузі "Право" – студентка магістратури юридичного факультету **Ія Зозуль** (науковий керівник – **Тетяна Коломоєць**);

у галузі "Експериментальні та клінічні аспекти медицини" – студентка 5 курсу біологічного факультету **Катерина Мідько** (науковий керівник – **Максим Малько**).

Крім того, студентка 4 курсу юридичного факультету **Ксенія Мяснянікіна** стала переможницею обласного конкурсу "Студент року – 2011" у номінації "Студент – правоохоронець року".

Почесними грамотами виконком міської ради та цінними подарунками (годинниками) за активну громадську діяльність були нагороджені 35 запорізьких студентів. У тому числі нагороди отримали студенти ЗНУ: **Катерина Біліндінова, Андрій Бондаренко, Владислав Вахільчук, Аліна Грушко, Ірина Козачок, Андрій Крупкін, Ліана Оганесян** (студентка Торгового коледжу ЗНУ).

Сертифікатами міської ради за участь у проєкті "Студенти для органів місцевого самоврядування" нагороджені дев'ятеро студентів, які проходили стажування у мерії. Серед них студенти ЗНУ: **Анна Лаврищева, Надія Міщенко, Максим Ніколайчук, Антон Носов, Вікторія Хассай**.

Почесною грамотою та подякою виконком міської ради нагородили в.о. ректора ЗНУ **Олександра Бондаря** за створення належних умов для навчання і відпочинку студентської молоді та за роботу, спрямовану на поліпшення стану житлово-побутових умов у гуртожитку № 3.

У самому ж ЗНУ святкування розпочалося ще 15 жовтня. Саме цього дня Центр культурно-масової роботи влаштував фінал конкурсу флешмобів, а також гала-концерт конкурсу художньої самодіяльності "Дозвольте відрекомендуватися: перший курс". До останнього увійшли найкращі номери чотириденного змагання (з 24 по 27 жовтня), у якому взяли участь студенти всіх факультетів ЗНУ та Економіко-правничого коледжу.

Головною інтригою концерту стало нагородження цьогорічних факультетів-переможців. Крайшими виявилися першокурсники **факультету журналістики**, друге місце посіли представники **факультету соціальної педагогіки та психології**, а третє – **факультету соціології та управління**.



Нагородження студентського активу почесними подарунками виконком міської ради

Тож під час заходу помічник ректора з виховної роботи **Наталія Воронова** вручила дипломи переможцям щорічного конкурсу "Студент року". Крайшими у своїх номінаціях стали:

■ "Студент – вчений року" – студентка економічного факультету **Віталія Лігузова**;

■ "Студент – староста року" – представниця факультету соціальної педагогіки та психології **Катерина Свіріденко**;

■ "Студент – спортсмен року" – студент факультету фізичного виховання **Сергій Попов**;

■ "Студент – артист року" – студентка факультету менеджменту **Жаклін Мохаммаді**;

■ "Студент – правоохоронець" – студентка юридичного факультету **Ксенія Мяснянікіна**;

■ "Студент – суспільний діяч року" – **Андрій Бондаренко** (факультет журналістики).

Що ж до фіналу флешмобів, то



Переможці Обласного конкурсу для обдарованої молоді в галузі науки із ЗНУ



Першокурсники факультету журналістики - кращі в конкурсі "Дозвольте відрекомендуватися"

Гран-прі виборів факультет журналістики. Перше місце – за студентами економічного факультету. Другою у флешмоб-параді стала першокурсниця факультету соціології та управління. Третє місце посіли студенти філологічного факультету. Приз глядацьких симпатій за результатами інтернет-голосування отримав флешмоб математичного факультету.

Загалом, свої виступи у фіналі представили математики, філологи, економісти, студенти факультету

соціології та управління, Економіко-правничого коледжу. Родзинкою свята став вихід студента Шурика з віслюком (від факультету журналістики).

Олена ХЛИСТУН,  
Наталія ЛОГВИНЕНКО



## Королеву краси обрано

**Новікова** (фізвиховання) та четвертою – **Сніжана Гриша** (ЕПК).

Інші учасниці також не залишилися без нагород. Так, **Вікторія Данильченко, Анастасія Таран, Марія П'янкova** та **Олеся Боб** запрошені на кастинг регіонального конкурсу, що відбувся 13 листопада. **Анастасія Таран, Катерина Си-**

**лявіна, Сніжана Гриша, Вікторія Данильченко, Катерина Новікова** та **Катерина Біліндінова** стануть учасницями наступного конкурсу "СтудМіс Запоріжжя".

Почесне журі – регіональний директор Міжнародної громадської організації "Жінка третього тисячоліття" **Ірина Борщ**, фотограф **Олег**

**Фанін**, перша віце-міс регіонального конкурсу краси "СтудМіс Запоріжжя", хореограф **Анастасія Максимцова**, керівник весільного салону "Honey Bunny" **Марина Жиліна**, організатор регіонального етапу конкурсу краси "Красуня України" **В'ячеслав Колесник**, головний редактор весільного журналу "Брайд" **Марія Капленко** оцінювало не лише красу, але й винахідливість учасниць під час творчого конкурсу та конкурсу креативу. В останньому учасниці продемонстрували витвори з паперу, одяг з мочалок і колони гральних карт, кольорових олівців, і навіть ...із бубликів.

Організатором яскравого шоу виступив Центр культурно-масової роботи ЗНУ.



Більше про перебіг конкурсу читайте на сайті університету: [www.znu.edu.ua](http://www.znu.edu.ua)



У Запорізькому національному університеті обрали "Міс ЗНУ-2011". Цей титул виборола **Катерина Біліндінова** (факультет соціології та управління). Першою віце-міс стала **Катерина Сіявіна** (факультет фізичного виховання), другою – **Анастасія Таран** (біологічний факультет), третьою – **Катерина**